
Relation de Chasles et valeur moyenneExer
i
e 1:Démontrer le théorème suivant : Soit f une fon
tion 
ontinue sur I et a, b, c trois réels de I alors
∫ b

a

f(x)dx+

∫ c

b

f(x)dx =

∫ c

a

f(x)dxExer
i
e 2:Soit f la fon
tion dé�nie par f(x) = {

−x− 1 si x < −1
1

3
x+

1

3
si −1 ≤ x1. Tra
er dans un repère 
i-dessous la 
ourbe de la fon
tion f sur [−4; 5].2. Cal
uler ∫ −1

−3

f(x)dx puis ∫ 5

−1

f(x)dx. En déduire ∫ 5

−3

f(x)dx.Exer
i
e 3:Sa
hant que ∫

1

0

exdx = e− 1 et ∫ 1

0

x2
dx =

1

3
, 
al
uler ∫ 1

0

5ex − 3x2
dx puis ∫ 1

0

ex + 5x2
dx.Exer
i
e 4:Soit f une fon
tion 
ontinue sur [a; b]. La valeur moyenne de la fon
tion f sur [a; b] est le nombre µ dé�ni par :

µ =
1

b − a

∫

b

a

f(x)dx1. Déterminer la valeur moyenne de f(x) =
3

2
x2 − x sur [1; 3].2. Tra
er dans le repère 
i-dessous la 
ourbe de la fon
tion f sur [1; 3].
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1 2 3−13. Interpréter graphiquement µ.Exer
i
e 5:Démontrer le théorème suivant :Soit f une fon
tion 
ontinue sur [a; b] et soit m et M deux réels tels que m ≤ f(x) ≤ M pour x ∈ [a; b]. On a alors

m(b− a) ≤

∫ b

a

f(x)dx ≤ M(b− a)Exer
i
e 6:En utilisant l'inégalité de la moyenne, donner un en
adrement de ∫ 3

2

ln(x)dx et de ∫ 3

1

ex
2

dx.1


